

Gânduri la ceas aniversar

Trebuie să mărturisesc că am fost surprinsă când am aflat că prof. univ. dr. Petre Gherghe aniversează frumoasa vârstă de 70 de ani. Aveam în minte imaginea cercetătorului și arheologului, pe care l-am cunoscut la diferite manifestări științifice și la care am admirat totdeauna seriozitatea și eleganța cu care se retrăgea din ceea ce am putea numi ”tumultul boem al arheologiei contemporane”.

Călăuzit de pasiunea pentru arheologie, și-a început activitatea la Muzeul Județean Gorj, din Târgu Jiu, continuând apoi la Academia Română – Centrul de Științe Sociale și Politice, azi Institutul de Cercetări Socio-Umane “C.S. Nicolăescu Plopsor” din Craiova, în perioada 1988-1990 a fost director la Muzeul Olteniei din Craiova, pentru ca, din anul 1991 să se îndrepte spre cariera didactică universitară la Facultatea de Istorie, Filosofie, Geografie, Universitatea din Craiova, al cărei prodecan va fi din anul 2008 până în 2012.

Cercetările arheologice pe care le-a desfășurat au vizat în principal epoca dacică, romană și romano-bizantină, pe șantierele arheologice de la Sucidava (Corabia, jud. Olt), Desa (jud. Dolj) și Romula (com. Dobrosloveni, sat Resca, jud. Olt), ca să enumerăm doar câteva dintre acestea.

Rezultatele cercetărilor au apărut în cele peste 160 de lucrări științifice, dintre care unele sunt elaborate împreună cu colaboratorii săi și au fost publicate în reviste de specialitate, volume colective, reviste culturale.

Dintre cele 12 cărți pe care le-a publicat, sau la care a colaborat aș dori să mă opresc în special asupra celei intitulată *Asezări și cetăți geto-dacice din Oltenia*, Editura Universitaria, Craiova, 1997, prefață (Cuvânt de început) semnat de prof. univ. dr. doc. Dumitru Berciu. În această lucrare autorul a inclus o mare parte din intensa muncă de cercetare desfășurată în vederea obținerii titlului de doctor în istorie cu teza „*Contribuție la cunoașterea civilizației geto-dacice din Oltenia*” (susținută la Institutul Național de Tracologie, București – conducător științific prof. univ. dr. Dumitru Berciu). Este o lucrare de sinteză, bine documentată care ne oferă informații clare și prețioase cu privire la civilizația geto-dacă din Oltenia. Ulterior imaginea asupra acestei perioade a fost întregită de *Repertoriul informațiilor și descoperirilor arheologice din Oltenia. Epoca Latène*, Editura Universitaria, Craiova, 2001, *Așezarea și necropola geto-dacică de la Spahii-Câmpul Spahiului, județul Gorj*, Editura Măiastra, Tg Jiu, 2015, semnate unic autor.

Cunoscând întreaga activitate didactică și de cercetare arheologică a domnului prof. univ. Petre Gherghe am avut plăcerea de a-l solicita să facă parte din Comisia de doctorat cu ocazia susținerii lucrării mele ”*Sfârșitul epocii bronzului și începutul epocii fierului în sud-vestul României*”, la Universitatea din București, Facultatea de Istorie sub îndrumarea domnului academician Alexandru

Vulpe. Trebuie să precizez că sugestiile făcute cu această ocazie de domnul prof. Petre Gherghe, au fost foarte utile, lucru pentru care îi mulțumesc.

Ceea ce am prezentat aici reprezintă doar o mică parte din colaborarea pe care am avut-o de-a lungul timpului cu profesorul și arheologul Petre Gherghe.

”La mulți ani” sănătoși și plini de realizări, domnule profesor!

*Dr. Simona Lazăr
Institutul de Cercetări Socio-Umane „C.S. Nicolănescu-Ploșor”
Craiova*